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Проведене Info Sapiens завдяки фінансовій підтримці Уряду 
Великої Британії в рамках Фонду доброго управління (Good 
Governance Fund) із залученням компанії PwC в Україні 

Погляди, висловлені в цій публікації, можуть не збігатися з офіційною позицією Уряду Великої Британії 

ОПИТУВАННЯ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ ЩОДО ПИТАНЬ 
ТРУДОВИХ ВІДНОСИН ТА  ПРАЦЕВЛАШТУВАННЯ 
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Методологія 

• Опитування проведене 10-18 лютого 2020 року методом особистого інтерв’ю вдома у 

респондента. 

• Вибірка дослідження складає 1027 осіб віком від 18 років. Вибірка репрезентативна 

населенню даної вікової групи за статтю, віком, розміром населеного пункту та регіоном 

проживання відповідно до даних Державної служби статистики України станом на 1.01.2019.  

• З дослідження вилучена Автономна Республіка Крим, а у Донецькій та Луганській області 

опитування проводилося виключно на територіях, що контролюються Україною.  

• Максимальна теоретична похибка не перевищує 3,1%.  
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Трудові відносини та  працевлаштування 
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Найважливішими аспектами трудових відносин після питань оплати праці 
для респондентів є гарантії оплачуваних лікарняних та захищеність від 
звільнення 
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Психологічний тиск 

Дискримінація 

Примушення до понаднормової праці 

Недостатні соціальні гарантії на випадок народження дитини 

Відсутність офіційного оформлення працівника 

Складність знайти роботу у разі звільнення 

Недостатня тривалість оплачуваної відпустки 

Недостатня захищеність від звільнення 

Відсутність гарантії оплачуваних лікарняних 

Недостатній розмір заробітної плати 

Оцініть, будь ласка, наскільки вас хвилюють різні проблеми трудових відносин за 10-бальною 
шкалою, де 0 означає зовсім не хвилюють, а 10 – дуже хвилюють?  

Вся вибірка 
(n=1027) 

Жінки 
(n=562) 

Чоловіки 
(n=465) 

Статистично значуще вищі середні серед жінок порівняно до чоловіків (рівень статистичної значимості 95%) 
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63% працевлаштованих працюють офіційно, ще 11% частину доходу 
отримують офіційно, частину — неофіційно, 24% - повністю неофіційно 

63% 11% 

24% 

2% 

Працюю офіційно і всі доходи отримую 
офіційно 

Частину доходів отримую офіційно, 
частину - неофіційно 

Працюю неофіційно 

Відмова відповідати 

Яка Ваша форма зайнятості? (Серед тих, хто працює, n=645) 
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73% ставляться до неофіційного працевлаштування негативно або 
скоріше негативно 

50% 

23% 

10% 

6% 

10% 

Як ви особисто ставитеся до існуючої в Україні практики неофіційного 
працевлаштування? (Вся вибірка, n=1027) 

Негативно 

Скоріше негативно 

Скоріше позитивно 

Позитивно 

Не знаю/складно сказати 

Відмова відповідати 
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83% вважають високі податки основною причиною неофіційного 
працевлаштування. Найменш вагомою причиною вважають складність 
процедури звільнення  

83% 

62% 

14% 

14% 

11% 

10% 

9% 

22% 

30% 

34% 

29% 

39% 

5% 

12% 

49% 

42% 

52% 

38% 

Високі податки  

Роботодавець не хоче оплачувати відпустки і 
лікарняні 

Складність процедури прийому на роботу та 
адміністрування зайнятості працівника  

Відсутність сучасних форм зайнятості для працівників  

Складність процедури звільнення працівника 

Працівники самі просять не влаштовувати їх офіційно 
щоб отримувати субсидії 

Я вам зачитаю можливі причини неофіційного працевлаштування в Україні. Оцініть, як 
ви вважаєте, це – основна причина, другорядна причина чи взагалі не причина 
неофіційного працевлаштування? (Вся вибірка, n=1027) 

основна причина другорядна причина не причина  Не знаю/складно сказати  Відмова відповідати 
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58% працюючих українців не змінювали роботу за останні 5 років  

58% 

18% 

16% 

3% 
3% 

Жодного – працювали тільки на одній роботі 

1 раз 

2-3 рази 

4-5 разів 

5 разів і більше 

 Не знаю\складно сказати 

 Відмова відповідати 

Скільки разів за останні 5 років ви змінювали роботу?  
(Серед тих, хто працював впродовж останніх 5 років, n=760) 
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46% тих, хто шукав роботу, витратили на її пошуки більше 2-х місяців, або 
не змогли знайти взагалі  

30% 

24% 
19% 

11% 

8% 

8% 

Якщо протягом останніх 5 років ви шукали роботу, скільки часу ви витратили 
на її пошук? Якщо шукали роботу більше 1 разу, зазначте тривалість 
останнього пошуку. (Серед тих, хто шукав роботу, n=359) 

Менше місяця 

Від 1 до 2 місяців 

Від 2 до 3 місяців 

Від 3 до 6 місяців 

Понад 6 місяців 

Не зміг знайти роботу 
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0,0 

27,8 

5,4 

33,0 

22,5 

10,6 

0,6 

0,4 

33,3 

5,3 

28,9 

22,9 

8,9 

0,3 

 Відмова відповідати 

Вища освіта – отримана повна 
чи базова вища освіта  

Незакінчена вища освіта  

Неповна вища\початкова вища  

Повна середня (закінчив повну 
загальноосвітню школу 

Базова загальна середня  

Початкова середня 

Шукачі роботи Працюючі загалом 

Найчастіше це люди до 34 років Найчастіше це люди з неповною вищою 
освітою 

Портрет «шукача роботи»  
(громадяни, які шукали роботу протягом останніх 5 років) (1) 
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65 років і старше 

55-64 роки 

45-54 роки 

35-44 роки 

25-34 роки 

18-24 роки 

Працюючі загалом Шукачі роботи 

48,8 51,6 51,2 48,4 

Працюючі загалом Шукачі роботи 

Чоловіки 

Жінки 

Працюючі загалом n=645 
Шукачі роботи n=359 
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Найчастіше це робітники  Найчастіше це працівники державних та 
комунальних підприємств 

Портрет «шукача роботи»  
(громадяни, які шукали роботу протягом останніх 5 років) (2) 

2,0 

0,4 

3,2 

50,4 

19,7 

24,5 

2,9 

1,9 

1,6 

5,4 

43,4 

18,1 

26,9 

5,5 

Відмова відповідати 

Фермер 

Підприємець 

Робітник 

Службовець 

Фахівець з вищою освітою 

Керівник 

Працюючі загалом Шукачі роботи 

9,6 

0,8 

28,7 

0,4 

3,6 

56,9 

13,8 

0,4 

15,8 

0,6 

2,7 

66,7 

Відмова відповідати 

Інше 

Державне або комунальне 
підприємство 

Недержавний сектор, 
громадська або міжнародна 

організація 

Органи державної або 
місцевої влади, армія, 

поліція 

Приватне підприємство 

Працюючі загалом Шукачі роботи 

Працюючі загалом n=645 
Шукачі роботи n=359 
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43% працевлаштованих українців працюють понаднормово (постійно, 
або час від часу). Лише 32% з них регулярно отримують за це додаткову 
оплату, ще 28% — час від часу 

50% 

16% 

27% 

6% 

Чи буває, що ви працюєте понаднормово на 
одній оплачуваній роботі - більше 40 годин на 
тиждень? (Серед тих, хто працює, n=645) 

Ні 

Постійно 

Час від часу 

В мене гнучкий графік або 
нерегулярні заробітки 

Важко Сказати/ Відмова 
відповідати 

32% 

28% 

35% 

5% 

Чи отримуєте ви додаткову оплату за 
понаднормову роботу (понад 40 годин на 
тиждень)? (Серед тих, хто працює понаднормово, n=323) 

Так регулярно — за усі 
відпрацьовані 
понаднормові години 
Так, час від часу. 

Ні, не отримую 

Важко Сказати/Відмова 
відповідати 
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Лише 25% українців вважають, що чинний КЗПП відповідає реальним 
умовам у сфері зайнятості 

9% 

16% 

27% 20% 

27% 

Як ви вважаєте, чи відповідає чинний Кодекс законів про працю 
сьогоднішнім соціально- економічним умовам та реаліям у сфері 
зайнятості? (Вся вибірка, n=1027) 

Так, відповідає 

Скоріше відповідає 

Скоріше не відповідає 

Ні, не відповідає 

Не знаю/складно сказати 

Відмова відповідати 
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21% 26% 13% 20% 20% 

Позитивно Скоріше позитивно Скоріше негативно Негативно Важко відповісти 

64% опитаних підтримують або скоріше підтримують зобов’язання 
узгоджувати письмово всі умови роботи в трудовій угоді 

34% 30% 11% 15% 10% 

Позитивно Скоріше позитивно Скоріше негативно Негативно Важко відповісти 

Як особисто ви оцінюєте це твердження: Роботодавці і працівники будуть зобов’язані узгодити між собою  
і прописати в письмовій формі у трудовій угоді усі умови роботи (розмір заробітної плати, робочий час, тривалість 
відпустки, інші гарантії, права та обов’язки сторін тощо), тоді як зараз роботодавці не завжди укладають 
договори з працівниками, і умови праці, права та обов’язки сторін ніде не зафіксовані. (Вся вибірка, n=1027) 

47% опитаних підтримують добровільне ведення трудової книжки 

Як особисто ви оцінюєте це твердження: Ведення трудової книжки стає добровільним (на вимогу працівника), а усі 
записи про трудову діяльність переводяться в електронний реєстр (Вся вибірка, n=1027) 
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Ставлення до профспілок 
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22% українців протягом останніх 5 років стикалися з профспілками 

8% 

14% 

73% 

4% 

Чи стикалися ви особисто з профспілками у своїй роботі протягом 
останніх 5 років? (Вся вибірка, n=1027) 

Так, але я не член профспілки 

Так, я є членом профспілки 

Ні, не стикався 

Не знаю/складно сказати 

Відмова відповідати 
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Лише 8% з тих, хто стикався з профспілками, відповіли, що профспілки 
захистили їхні права у відносинах з роботодавцем. Переважна більшість  
отримувала від профспілок соціальні пільги та матеріальну допомогу.  

44% 

34% 

33% 

8% 

8% 

6% 

5% 

1% 

19% 

2% 

Отримав(ла) від профспілки соціальні пільги (путівки, пайки тощо) 

Отримував(ла) матеріальну допомогу 

Брав участь у культурних та розважальних заходах, організованих 
профспілкою 

Брав участь у навчальних програмах, організованих профспілкою 

Профспілка захистила мої права у відносинах з роботодавцем (захист 
від звільнення, повернення заборгованості із заробітної плати) 

Отримав(ла) додаткову відпустку завдяки профспілці 

Інше: Новорічні подарунки дітям на Новий Рік 

Інше 

Не знаю/складно сказати 

Відмова відповідати 

Лише 1,7% від усіх 
опитаних (17 осіб з 1027) 
відповіли, що профспілки 

захистили їхні права у 
відносинах з 

роботодавцем, тобто 
виконали свою основну 

функцію.  

Яку користь особисто ви отримали від діяльності профспілок?  
(Серед тих, хто є членом профспілки, або стикався з профспілками у роботі, n=219) 
Можливі декілька відповідей 
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42% опитаних не довіряють, або скоріше не довіряють профспілкам 

10% 20% 18% 24% 26% 

Чи довіряєте ви профспілкам в Україні?  
(Вся вибірка, n=1027) 

Так, довіряю Скоріше довіряю Скоріше не довіряю Не довіряю Не знаю/складно сказати Відмова відповідати 

9% 23% 19% 25% 23% 

Чи погоджуєтеся ви із твердженням «Профспілки захищають мої трудові права»?  
(Вся вибірка, n=1027) 

Повністю згоден Частково згоден Скоріше не згоден Повністю не згоден Не знаю/складно сказати Відмова відповідати 

44% опитаних не погоджуються, або скоріше не погоджуються з твердженням, 
що профспілки захищають їх права 


